

Vezérgazdátó :
Barcs Sándor

MTI

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérgazdátó

Minden jog-jelentőrával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás

1952 május 2

6 óra --- perc

Három fejtési csapat emelte teljesítményét 140 százalék fölé - Öt elővájási vájár érdemelte ki a sztahanovista címet a május 1-i versenyszakaszbán Vasason

Vid Szil/HM/Hné SL Li

A vasasi Petőfi-akna bányászai jó eredményeket értek el a május 1. tiszteletére folyó munkaversenyben. Elővájási tervüket is túlteljesítették.

A fejtések előkészítését a gázkitörés-veszélyes munkahelyek provokációs repesztésének csoportos, tervszerű irányításával gyorsították meg. A legjobb elővájási vájáráok közül öten érdemelték ki május 1-re a sztahanovista oklevelet. Müller Vilmos vájár három hónapon át 135 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott nehéz munkakörülmények között. Május 1. közeledtével mind magasabban teljesíti túl előirányzatát: 28-án délelőtt 20 centiméteres előirányzatával szemben 80 centimétert haladt előre.

Az elővájások segítségével sokszorozták meg erejüket a fejtések dolgozói is. Három fejtési csapat egymással versenyezve növelte teljesítményét 140 százalék fölé: Nimsz József 141.7, Máthé István 143.2, Duzsi Iván 145.1 százalékos átlagával sok csillag szemet adott terven felül a munkásosztály nagy ünnepe tiszteletére./MTI/

Körzeti orvosi rendelő létesül Pestimrén

1 Kj/Jné/Hné M Li 4

A XVIII. kerülethez tartozó Pestimrén a tanácstagok beszámolókon számos dolgozó kérte: a dolgozók egészségvédelme érdekében létesítsen a tanács körzeti orvosi rendelőt.

A XVIII. kerületi tanács végrehajtóbizottsága teljesíti a dolgozók kérését. Mintegy 150.000 forintos beruházással új körzeti orvosi és iskolafogászati rendelő építését kezdték meg Pestimrén. Az új rendelőintézet nyár folyamán adják át rendeltetésüknek.
/MTI/ teket a

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952 május 2

6 óra 05 perc

A tanáccsal együttműködve dolgoznak a XVII. kerületi békebizottságok

i Kj/HM/Hné M Li 4 + 5

Az elmúlt hónapokban jelentősen fejlődött a békebizottságok munkája a XVII. kerületben is. A békeharcosok számos tapasztalatcsereértekezleten beszéltek meg, hogyan tudnák munkájukat még jobban, még eredményesebben végezni. Különösen jól dolgozik az 5-ös körzet békebizottsága.

A körzet békebizottságának javaslatára a tanácstagi fogadóórák előtt békekisgyűléseket tartanak. Ilyenkor a békebizottság tagjai személyesen hívják meg a környék dolgozóit a fogadóórákra. Egy-egy ilyen kisgyűlésen elbeszélgetnek szomorú múltjukról, boldog jelenükről, a béke megvédésének fontosságáról. A kisgyűléseken közérdekű javaslatokat is tesznek s ezzel is segítik a tanács munkáját. Az elmúlt hónapban az egyik kisgyűlésen a dolgozók javasolták, hogy létesítsen a tanács Husórt-fiókot a környéken, mert a dolgozóknak messzire kell menniük, ha vásárolni akarnak. A tanács a dolgozók segítségére sietett és hamarosan Husórt-üzlet nyílt meg a környéken./MTI

Május 10-én új bölcsőde nyílik a XVIII. kerületben

i Kj/Jné /Hné M Li 4

Május 10-én a XVIII. kerületben, Lőrincen a Bartók Lajos utcában mintegy 215.000 forintos beruházással készült 60 főre helyes bölcsőde kezdi meg működését. Az új, felszerelt bölcsődében többi között központi fűtés, korszerű hidegmelegvizzel ellátott fürdőszobák állnak majd a gyermekek rendelkezésére. A beteg gyermekek részére elkülönítő-szobát létesítenek. Ugyancsak májusban nyílik új bölcsőde a Lőrinci Hengerműben és így a kerületnek már öt bölcsődéje lesz./MTI/ /korszerűen

1,116.000 forintot takarítanak meg.

i Ró/Fd/Hné Mi Li 4

az idei beruházási költségekből a Pest-Központi Szőlő-, Gyümölcs- és Zöldségtermelő Állami Gazdaságok Trösztjének 14 gazdaságában az építkezéseknél. A megtakarítást régi épületek, bontott anyagok felhasználásával, házi téglaögetéssel és a munkaerő helyes csoportosításával érik el./MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952 május 2

6 óra 10 perc

Tudományos körök a jövő orvostudósai képzésének meggyorsítására

1 Bo/HM/Hnó M Li 5

Az egészségügyi minisztérium az orvostudományi egyetemeken a tudományos, oktató és kutató káderek nagyobb számban történő kiképzése érdekében, tudományos körök szervezését rendelte el. A tudományos körök munkaprogramját úgy állítják össze, hogy a hallgatók heti nyolc órát kötelesek egyetemi intézetben vagy klinikán tölteni. A körökben csakis kiváló előmenetű hallgatók dolgozhatnak, a tanulmányokban elmaradottakat a kör soraiból kizárják.

Ezt a tanulmányi módszert a többi között bevezették már a budapesti orvostudományi egyetem élettani intézetében. Itt a tudományos körök tagjai az első évben élettani methodikát tanulnak és gyakorlatot szereznek azokban az alapvető kómiái és műtéttani ismeretekben, amelyekre későbbi kutatómunkájuk során szükségük lesz. A második évben a hallgatók már résztvesznek az egyes kutatócsoportok munkájában is.

A tudományos körök rendszerének bevezetése lehetővé teszi, hogy azok a hallgatók, akik tanulmányaik elvégzése után tudományos oktató vagy kutató pályára kívánnak menni, már az egyetemi évek alatt rendszeres ilyen irányú oktatásban is részesüljenek a tanulmányaik befejezése után önálló kutató, oktató munkát végezzenek.
/MTI/

Virág-levelezőlaptervekre hirdet pályázatot a Művészeti Alkotások Vállalat

1 Hbj/He/Hnó M Li 3

A Művészeti Alkotások Vállalat /Budapest V., Kosuth Lajos utca 12/ pályázatot hirdet virág-levelezőlaptervekre. A pályaműveket 1952 szeptember 1-ig kell beküldeni. Az első díj 3000, a második díj 2000, a harmadik 1000 forint. A nem díjazott, de sokszorosításra elfogadott terveket egyenkint 600 forintért veszi át a vállalat.
/MTI/

Alan Bush angol karmester Budapesten lép fel

1 Hbj/He/Hnó M Li 4

Május 6-án, kedden este 8 órakor a Zeneakadémián lép a fővárosi közönség elé Alan Bush angol karmester, zeneszerző. Az angol karmester a Magyar Állami Hangversenyzenekart vezényli, közreműködik Dónes Vera /gordonka/.

A műsoron Mozart: Varázsfuvola nyitánya, Alan Bush: Gordonkaversenye /bemutató/, Ireland: London ouverture-je és Beethoven: III. szinfóniája /Eroica/ szerepel.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952 május 2

6 óra 15 perç

A május elsejei versenyszakaszban elért eredmények továbbfejlesztésére a Lőrinci Fonóiparban hozzákezdenek a gyorsüzemrészlegek kialakításához

i gyr/B/Hné Kné Li 4 + 3

A Lőrinci Fonóipar dolgozói a május 1-i versenyszakaszban a minőség továbbjavítását tűzték ki célul. Megállapították, hogy elsősorban a tisztító és a kártoló munkáját kell javítani a cél előréssére. A tisztító üzemben a porelszívó kamra túl kicsi volt, emiatt egyenlőtlen volt a porelszívás is. Május 1-re új porelszívó kamrát építettek.

A kártolóban a gépek beállítása körül volt hiba. A részleg valamennyi gépet átvizsgálták és tökéletesítették beállításukat. Így a kártolt szalag egyenletesebb lett, nem csomósodik már.

Mindezek az intézkedések nagymértékben járultak hozzá, hogy május 1-ig 10 százalékkal javult a fonal minősége.

A május 1-i versenyszakaszban elért eredmények továbbfejlesztésére az üzem dolgozói hozzáálltak a gyorsüzem-mozgalom bevezetéséhez. Még májusban az üzemrészlegek egyenlőségét gyorsüzemmé alakítják át és úgy tervezik, hogy az év végéig az egész Lőrinci Fonóipar gyorsüzem lesz. A gyorsüzem-mozgalom nyomán öt százalékkal fog emelkedni az üzemben a termelékenység, de a minőség is tovább javul, mert a dolgozóknak kevesebbet kell ügyelni az egyenletesebben dolgozó gépekre és több gondot fordíthatnak a minőségre és a fonal tisztaságára./MTI/

Uj történettudományi művek jelentek meg

k ÁKV § Hné M Li

A Közoktatásügyi Kiadó most jelentette meg V. Waldapfel Eszter "A forradalom és szabadságharc levelestára" című történelmi forrásgyűjteményének második kötetét. A mű a dicsőséges 1848-49-es magyar forradalom és szabadságharc korából különböző társadalmi osztályokhoz tartozó hazafiak magánleveleit tartalmazza.

Kovács Endre "Magyar-cseh történelmi kapcsolatok" című most megjelent történelmi visszepillantása bemutatja, hogy a magyar, a szlovák és a cseh nép sorsa a múltban hogyan kapcsolódott össze az elnyomók ellen vívott harcban./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952 május 2

6 óra 20 perc

Ebben az évben mintegy 165.000 forintot takarítanak meg a Gazda-mozgalom keretében az I. számú Autójavító Vállalat dolgozói.

i VT/B/Hné Tom Li 3

Az I. számú Autójavító Vállalatnál jelentős eredményeket érnek el a Gazda-mozgalomban.

Paczuk Sándor, a vállalat sztahanovista/^{rugó}kovácsa például tekintélyes mennyiségű rugóacélt takarít meg azzal, hogy a használt, törött rugódarabokat hegesztés útján újból felhasználja és az eltört hosszú acélrugókból rövidebb rugókat készít. Használt karosszérialemezekből az üzem dolgozói/^{többféle} kisebb autókalkatrészt készítenek.

Villányi Károly és Német István üvegezők az üveg-hulladékokból kilométer óralapokat, kisebb szélvédő- és ablaküvegeket készítenek.

Az eddig nagyrészt hulladékba került vagy elfeküdt anyagok ötletes felhasználásával és újításokkal az I. számú Autójavító Vállalat dolgozói az ötéves terv harmadik évében mintegy 165.000 forintot takarítanak meg a tervek szerint népgazdaságunk számára a Gazda-mozgalom keretében. /MTI/

Szovjet tapasztalatok alapján szervezik át a szabászatot

i gyf/B/Hné Kné Li 3

a Duna Cipőgyárban. A szabászatban/^{öt} munkaműveletet végeznek. Munka közben sok idő ~~telik~~ el, amíg a munkadarabokat egyik műhelyrészlegről a másikba szállítják. Most a részlegeket a gyártás sorrendjében helyezik el, így szalagszerűvé teszik a szabászatot is. /MTI/ ^ö különböző részlegekben.

Tisztasági verseny a Józsefvárosi teherpályaudvar és a Nyugati-pályaudvar között

i VT/PV/Hné Tom Li 4

A Budapest-Józsefvárosi teherpályaudvar dolgozói a Vorosin-mozgalom keretében tisztasági versenyre hívták ki a Nyugati-pályaudvar dolgozóit. A verseny célja a pályaudvarok raktárainak, rakodóinak és ezek környékének állandó fokozottabb tisztántartása. Felkutatják a pályaudvar területén elfekvő vas- és fémhulladékokat is, amelyeket a fémgyűjtő hónap keretében a gyűjtőhelyek rendelkezésére bocsátanak. /MTI/ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1952. május 2. 11 óra 15 perc

Vidám hangulatu utca-bálok^a 8. szabad május elsején

t Bc/TI/Ma Li 5

A felejthetetlen 8. szabad május elseje nagyarányu felvonulása és a délután változatos szórakozásai után este a főváros számos pontján vidám hangulatu utca-bálokat rendeztek. Dallel, muzsikával köszöntötték dolgozóink a nemzetközi munkásosztály, a béke ünnepét, tíz- és tizezer ember táncolt, szórakozott az utca-bálokon.

A Hősök-terét, az impozáns május elsejei felvonulás színhelyét hatalmas lámpák, reflektorok nappali fénnel árasztották el.

"Éljen a szabadság - felépítjük új hazánk" - hangzik messze a fiatalok vidám dallel kísért tánc, akik nem várve be míg a zenekar megkezdi műsorát, máris táncra perdültek. A rádió tánc- és népi zenekarának műsorán egymás után csendülnek fel a szovjet és a magyar könnyűzene legkiválóbb számai. Az egész tér megelevenedik, mint hullámozó tenger tarkán zsibongó képet ad. A tér másik részén vidám "zakatolók" dalolva forognak tova, táncol, énekel ünneplik a késő esti órákig a nagy ünnepet.

A Városi Színház mellett a lámpionokkal gyönyörűen megvilágított utcán tartották meg az utca-bált. Az uttorok, DISZ-esek mellett sok-sok idősebb pár, közülük nem egy a fiatalokat is megszégyenítő fürgeséggel el vidám hangulatban járta a táncokat.

Az Illés-utca középő részén az utszakasz feletti villanylámpák sokasága, a messziről hallható ^{Zene} már távolról jelzi a környék dolgozóinak vidám szórakozását. Besötétedéstől a késő éjszakai órákig folyt a tánc, itt is, mint a többi helyeken mindenütt, ünnepezték a főváros dolgozóit a 8. szabad május elseje felejthetetlen napját. /MTI/

ó jókedvűen

Nagy kedvezményeket biztosít a méztermelési szerződés
i T/PV/Ma Ká Mi Ie 3

A földmivesszövetkezetek szerződést kötnek az 1952-es gazdasági évre a méhészes csoportok tagjaival és a csoporton kívüli méhészekkel is. A szerződés több jelentős kedvezményt biztosít a méhészeknek. Így amellet, hogy a tavalyi 12,50 helyett az idén 18 forintot kapnak a méhészek a méz kilójáért, még külön háromszázalékos felárban is részesülnek. A méhészes csoportok tagjai a szerződésben vállalt minden mázsa méz után 500, az egyénileg méhészkedők pedig 350 forint előleget kaphatnak. A szerződés biztosítja a méhészeknek a művelőállást is hivatalos áron. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

7. kiadás

1952. május 2.

11 óra 20 perc

Kiváló eredményeket hozott az ötlet- és ujitási hét a szervetlen vegyiparban

i SB/HM/Mk SL Li 3 plusz 5

majd

Május 1. tiszteletére a szervetlen vegyipari üzemekben ötlet- és ujitási hetet rendeztek. Az eddigi adatok szerint a Nagytétényi Gumigyár dolgozói öszkélkedhettek a legjobb eredménnyel. A Nagytétényi Gumigyár műhelyeinek dolgozói egymással versenyeztek, hogy ki tud több értékes javaslatot tenni. 863 ötletet adtak be, amelyből 408-at bevezetésre javasoltak és jutalmaztak.

Az eddig beérkezett jelentések alapján a szervetlen vegyipari üzemek dolgozói 2.854 ötletet adtak be. Ezek közül 1.655-öt fogadtak el az ötletként. Ez a szám még jelentősen növekszik. Az ujitási hét április 24.-én kezdődött. Az első jelentések szerint 467 ujitást adtak be a dolgozók és a javaslatokból több mint 190-et fogadtak el az ujitási bizottságok. A Nagytétényi Gumigyár mellett kiváló eredményeket ért el a Soroksári Festékgár is. A vállalat dolgozóinak eddig elfogadott ujitásaival elérhető évi gazdasági eredmény már közel 1 millió forint. /MTI/

Ez év tavaszán több mint 2 ezer holdon erdősitették a hajdu-biharmegyei erdőgazdaságok

i Vid Ká/Mk Kó Mi Ie plusz 2

A hajdu-biharmegyei erdőgazdaságok tavaszi erdősitési tervüket 120 százalékra teljesítették, 2.249 holdon telepítettek erdőt. A munkát jelentősen előrevitte a két szovjet csemeték-ültető gép. Egy géppel naponta 5 holdat ültettek be és ezzel 50 dolgozó munkáját végezték el. Az erdőgazdaságok már felkészültek az őszi erdősitési tervok maradéktalan teljesítésére is. A dorcsói és az ebesi csemetékertekben mintegy 70 millió facsemetét nevelnek. /MTI/

TL

B 8. kiadás

1952. május 2.

12 óra 30 perc

A múlt évhez viszonyítva idén 50 százalékkal emelkedik len-kender iparunk áztató-kapacitása

i Gő/He/Ma Kné Li 5 plusz 3

A len és kender növényeket tilolás előtt áztatni kell, hogy a növények fás részei megpuhuljanak, könnyebb legyen feldolgozásuk. Az áztatást hatalmas medencékben végzik. Len-kenderiparunk évi termelése az áztatás megkezdésének időpontjától és nem kis mértékben az áztatóberendezések kapacitásától függ.

Idén már március második felében megkezd^{ték} a növények áztatását. Ennek eredménye, hogy például a Dunaföldvári Kenderkikészítő üzem április végéig 1.743 mázsa növénnel áztatott többet, mint az elmúlt év hasonló időszakában. De hasonló az arány az ország összes len-kender feldolgozó üzeméinél.

Jelentős mértékben növekedett az ipar áztató berendezéseinek kapacitása a Sarkadi Kendergyár nemrégien elkészült áztató-medencéjével is. A meglévő berendezések jobb kihasználását biztosítják az áztatásnál bevezetett szovjet munkamódszerek, a kenderprés és a kenaf alkalmazása. A kenderpréssel az áztatás előtt összepréselik a növényt. Így nagyobb mennyiséget tudnak áztatni, mint ezelőtt. Az év második felében, folyamatosan 21 kenderprést helyeznek üzembe az áztatást végző vállalatoknál. Az áztatás időtartamának lerövidítésére pedig az üzemek bevezették a kenaf baktériumkulturával történő áztatást. A kenaf olyan növény, amelyet az áztatás előtt a len-kender közé kevernek. A vízben gyorsan korhad, baktériumai megtámadják a len-kender fás részeit és azt bomlasztani kezdik. A kenaf alkalmazásával 15 százalékkal rövidül meg az áztatás időtartama.

Mindezek segítségével len-kender feldolgozó iparunk ebben az évben 50 százalékkal több növényt fog áztatni, mint az elmúlt évben./MTI/

Korszerűen átépítették, kibővítették

i gyr/B/Ma Kné Li plusz 4

a Győri Kéksz- és Ostyagyárat. Több új neonvilágításu, tágas munkatermet is kaptak a dolgozók./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1952. május 2.

13 óra 10 perc

A Férfiruhagyár dolgozói sztahanovista üzemmé fejlesztik vállalatukat

i gyr/PV/Ma Kné Li 4

Nyolcadszor nyerte el a Férfiruhagyár az élüzem-kitüntetést Kemény harcot kellett vívnia az elsőségért a Szegedi Ruhagyárral, amely szorosan nyomában járt. Az üzem dolgozói megfogadták, hogy kilencedszer is elnyerik az élüzem-kitüntetést és ezért a május elsejei versenyszakaszt tapasztalatai alapján tovább javítják munkájukat: elhatározták, hogy az eddiginél is nagyobb választékot biztosítanak a vásárlók részére, s még ebben az évben sztahanovista üzemmé fejlesztik vállalatukat. Eddig az üzem dolgozói közül 481 nyerte már el a sztahanovista címet. A "sztahanovista üzem" cím elnyeréséért a dolgozók sorra kötnek hosszulejratu szerződéseket termelésük mennyiségének és minőségének továbbfejlesztésére. /MTI/

Félmillió vetéssel emelkedett a napi termelés a HPS I. gépcsoportjánál

i gyr/B/Ma Kné Li 3

A Hazai Pamutszövőgyár szövődjében a fal mellett radiátorcsövek miatt kevés hely maradt a fal mellett gépeket kezelő dolgozóknak a közlekedéshez, ami megnehezítette a gépek jó kezelését. A dolgozóknak állandóan ügyelniük kellett, hogy hozzá ne érjenek a csövekhez. Az első meleg napokban a műszakiak az első gépcsoport közelében lévő radiátorcsöveket a padlózat alá szerelték. A dolgozók most sokkal könnyebben mozognak a gépek között és a termelés ennek nyomán naponta félmillió vetéssel emelkedett az I. gépcsoportnál. /MTI/

L

MTI. BELFÖLDI HIREK

B. 10. kiedás

1952. május 2.

13 óra 15 perc

Május 1-én ismét élüzemmé avatták a szőnyi MASZOLAJ Vállalatot

i Vid Szil/He/Ma SL Li plusz 2

A szőnyi MASZOLAJ dolgozói első negyedévi tervük túlteljesítésével harmadizben is elnyerték a megtisztelő élüzem címet. Első negyedévi tervüket 105,1 százalékra teljesítették. A dolgozók, akiknek 98,2 százaléka résztvesz a szocialista munkaversenyben, március 9-e tiszteletére tett 861.000 forint értékű többtermelési felajánlásukat 1.153.000 forint értékben teljesítették. Az április 4-i versenyszakaszon a vállalat 640.000 forint értékű többtermelés helyett 861.000 forint értékű munkát végeztek el terven felül.

A május 1-i élüzemavattás ünnepségen megjelent Dobi István, a minisztertanács elnöke is. A bánya- és energiaügyi minisztérium nevében Csaba István főosztályvezető méltatta a szőnyi MASZOLAJ dolgozóinak az első negyedévben elért eredményeit s kívánt további sikereket a második negyedévi terv túlteljesítéséhez. Az ünnepségen öt dolgozót sztahanovista oklevéllel, kettőt dicsérő oklevéllel tüntettek ki, harminckét dolgozó részesült pénzjutalomban.

A vállalat dolgozói ez ünnepségről táviratot küldtek népünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak, amelyben ígéretet tettek arra, hogy elért eredményeiket tovább fokozzák s a második negyedévben ismét többszáz ezer forint értékben túlteljesítik tervüket. /MTI/

Szombaton és vasárnap a Bartók-teremben: Bach - Händel - Mozart

i Hbj/He/Ma M Li plusz 3

Május 3-án, szombaton és 4-én, vasárnap este 8 órakor a Bartók-teremben tartják meg a Bach-Händel - Mozart II. sorozat harmadik estjét, amelyen fellép Osváth Julia Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Hajdu István, Onozó János, Tátrai Vilmos és a Tátrai vonósnégyes /Tátrai-Rényi-Iványi-Dónes/. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K.

B 11. kiadás

1952. május 2.

13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& M k L i

A Meteorológiai Intézet jelenti május 2.-án, pénteken délben 12 órakor:

Meleg idő újabb záporokkal

A szárazföldünk nagyrésztét borító meleg levegő a Fehér-tenger, a Ladoga-tó és az Onyega tavak vidékéről kiszorítja az Észak-Európa felett uralmon lévő hűvös levegőt, ezzel szemben Spanyolország és Franciaország területét hűvösebb óceáni levegő araszította el.

Hazánkban csütörtökön többfelé voltak délutáni záporok, zivatarok. A lehullott csapadék mennyisége Kiskunhalason 13, Galyatetőn 4 és Lengyelben 3 mm. A hőmérséklet országszerte 26-28 fokig emelkedett, ma reggel általában 10-13 fokig, Szentgotthárdon és Nagykanizsán azonban 7 fokra hült le a levegő.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 6,9 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2,8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 25 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: Déli-délutáni felhőképződés, több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombaton reggel 12-15, délben 26-29 fok között.

/MTI/

9

P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1952. május 2.

14 óra 20 perc

Szegeden óriási sikerrel mutatkozott be a belügyminisztérium központi ének- és táncgyűjtése

Vid % Gk M Li az
Május 1-én/ujszegedi szabadtéri színpadon tartotta első országos nyilvános szereplését a belügyminisztérium 180 tagú központi ének- és táncgyűjtése. Az előadáson megjelent Házi Árpád belügyminiszter is.

A szegedi pártbizottság nevében Simon Béla üdvözölte az együttest, az üdvözlésre Józsa Imre főhadnagy válaszolt:

- Műsorunkkal is kifejezésre kívánjuk juttatni - mondotta - hogy rendőrségünk a dolgozó nép rendőrsége. Együttesünk feladata, hogy ápolja mindazt, ami népünk történetében haladó, terjessze a szocialista kulturát.

Az együttes Szeged munkában élenjáró dolgozóinak ajánlotta műsorát. A népi zenekar első számával Nagy Sándor Sztálin-díjas író-t köszöntötte. Az énekker "Rákosi a jelszónk" dalt küldte a szegedi "Táncsics" tisztesnek, amely 116 százalékra teljesítette félévi sertésbeadási kötelezettségét. A negyszámu közönség lelkes tapssal jutalmazta a szebbnél-szebb táncokat, dalokat, zeneszámokat és több számot olyan nagy lelkesedéssel fogadott, hogy azokat meg kellett ismétetni./MTI/

Pécsett is bemutatták a "Tűzkereszttség" -et

Vid % Szb/Me Li

A pécsi Nemzeti Színház művészei május elején bemutatták Urbán Ernő Kossuth-díjas író "Tűzkereszttség" című színművét.

A darab iránt igen nagy az érdeklődés a város dolgozó körében. Egyedül a MESZHART bányászai 3.000 jegyet foglaltak le a "Tűzkereszttség" előadásaira./MTI/

TL

M T I . B E L F Ö L D I . H I R E K

B 13. kiadás

1952. május 2.

14 óra 25 perc

Juhtenyésztési országos értekezlet

t KE/Fd/Mk Mi Li 4 plusz 10

A juhtenyésztés legjobb gyakorlati dolgozói - közöttük több munkaéremrendes juhász - és a tudomány szakemberei országos tanácskozást tartottak a földművelésügyi minisztériumban, hogy megbeszéljék a juhtenyésztés mennyiségi és minőségi fejlesztésének időszaki kérdéseit.

Markovics János, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főosztályának helyettes vezetője megnyitójában elmondta, hogy juhállományunk elérte a háboru előtti színvonalat, de még sok hiányosság mutatkozik, különösen a fertőző betegségek leküzdése és a gyapjuhozam növelése terén. Az állattenyésztési kiállításon bemutatott juhok is azt bizonyítják, hogy ahol tervszerűen foglalkoznak juhtenyésztéssel és felhasználják a Szovjetunió élenjáró juhtenyésztésének tapasztalatait, ott komoly eredmények mutatkoznak.

Schandl József dr. egyetemi tanár, az Állattenyésztési Kutató Intézet igazgatója előadásában elmondta, hogy a háboru fergege juhállományunk háromnegyed részét elvitte. A legfontosabb feladatokat a szaporítás érdekében kellett megoldani. Tévedésen alapul az a felfogás, hogy csak ott érdemes juhtenyésztéssel foglalkozni, ahol rosszabb minőségű legelők vannak. Még a belterjesebb mezőgazdasági művelés alatt álló területen is érdemes a nagyüzemi gazdaságoknak 1000-1500 juhból álló tenyészetet létesíteni. Nem is annyira az állandó jellegű nyári legelő a fontos, hanem a jó téli tartás. Csak április és május az az idő, amikor a juhokat okvetlenül gyepre kell engedni. Beszél a tarlók célszerű kihasználásáról legeltetési szempontból. A tarlókántás előtti napokban a juhokat a tarlóra kell engedni, annál is inkább, mert a juh a legolcsóbb gyomirtó "szerszám". A szaporítás eredményének fokozása érdekében fontos, hogy a kosokat és az anyákat a párzásra jól előkészítsék, a párzás előtti hetekben "K" vitamin tartalmu, ugynevezett karotint tartalmazó zöldfüvel, sárgaréppával etessük az állatokat. Fontos az utópároztatás is. Foglalkozott a kétévenkénti háromszori elletés kérdésével. Javasolta, hogy az elletés januárban, szeptemberben és a rákövetkező év júniusában történjék. A szaporítás másik útja az, ha minél előbb beüzetik a bárányt, mert 7-8 hónapos korban kellő tartás mellett a bárány már annyira kifejlődik, hogy utódot tud nevelni. Igaz ugyan, hogy ezek az utódok eleinte kisebbek, de 3-4 hónap alatt elérik azoknak a bárányoknak súlyát és nagyságát, amelyek idősebb kora juhoktól származnak. Erről meggyőződtek a hortobágyi gazdaságban folytatott kísérletekkel.

/folyt.köv./

9

B 14. kiadás

1952. május 2.

14 óra 25 perc

/Juhtenyésztési országos értekezlet1. folyt. / t KE/Fd/Mk Mi Li

Fontos az ikerellések számát is növelni. A minőségi változásokra át-
terve megemlítette Schandl József egyetemi tanár, hogy ennek igen fon-
tos feltétele a termelési adatok gyűjtése, a háyses törzskönyvelés.
A minőségi változások elérésére legjobb mód a mesterséges termékenyi-
tés, de nagy gondot kell fordítani arra, hogy ez csak elsőrangú kossal
történjen. Meg kell szüntetni a vadpároztatást. A minőség megjavítása
érdekében szükséges, hogy ahol nagyüzemi juhtenyésztés folyik, minde-
nütt legyen törzsnő. Végül néhány takarmányozási kérdésről beszélt.
Ahol szakség van rá, ott mesterséges legelőt létesítenek, szudáni-
füvel, somkóróval, csillagfűvel, mint ahogy ez utóbbira a Nyírség-
ben már több példa van.

/hogya

Mészáros István dr. vezető állatorvos beszámolt azokról az
eredményekről, amelyeket az 1950 őszi első ízben végzett mesterséges
termékenyítéssel értek el a hortobágyi és a kenderesszigeti állami
gazdaság juhtenyésztésében. Elmondotta, a juhászok munkájukat először
meglehetősen bizalmatlanul fogadták, de az eredmények meggyőzték őket
arról, hogy a minőségjavítás szempontjából milyen fontos a mester-
séges termékenyítés. Négyez^{tes} állományu juhtenyésztéshez természetes
szaporítás esetében legalább 30 kos szükséges, mesterséges termékenyi-
tés esetén négy kos elegendő. Könnyen érthető, hogy a legjobb négy
kostól sokkal jobb bárányok származnak, mint a 30 kevésbé jó kostól.
Márpedig a főcél a nagyobb termelékenységű, jobbminőségű szaporulat
elérése.

tező : Kovács Antal, a Gyapjubegyűjtő és Textilnyersanyagkésze-
lési Vállalat igazgatója a juhtenyésztés nagy népgazdasági jelentő-
ségére mutatott rá a textilipar gyapjuellátása szempontjából. Bejelen-
tette, hogy még ez évben az élenjáró juhászok látogatást tesznek né-
hány nagyobb gyapjufeldolgozó gyárban, ahol tapasztalatcsere során
beszélnek meg a textilipari dolgozókkal a gyapjuminőség kérdéseit.
Hazánkban igen nagy jövője van a juhtenyésztésnek és ezt éreznie kell
minden juhásznak.

Kelenczés Sándor, a mezőhegyesi állami gazdaság munka-
érdemrendes juhásza ismertette azokat az eredményeket, amelyeket a
szovjet tapasztalatok segítségével ért el a mezőhegyesi állami gaz-
daság.

- Az élenjáró szovjet tudomány ismeretei alapján - mon-
dotta - Mezőhegyesen teljesen szakitottunk az eddigi elavult és rossz
bárányneveléssel és áttértünk a nagy eredményeket adó irányított
báránynevelésre és a korai tenyésztés beállítására.

/folyt. köv. / L

M T I B E L F Ö L D I H Í R E K

B 15. kiadás

1952. május 2.

14 óra 45 perc

/Juhtenyésztési országos értekezlet....2.folyt./ t KE/Fd/Mk Mi Li

Részletesen ismertette azokat a takarmányozási, nemkülönben állatgondozási módszereket, amelyekkel kiváló eredményeket elérték. Ha van elegendő hely az akolban és elegendő választórács, helyes 5-6 napra minden anyát báránnyal különhelyezni. A szopósbárány 2-3 hetes koráig kizárólag anyatejjel táplálkozik. Szalatt az idő alatt a szoptató anyákat bőségesen takarmányozzák. Ha már három hetes a bárány, akkor kezd "szálalni", vagyis takarmányt fogyasztani. Ilyenkor különítsenek el az akolból egy teret olyan rácsokkal, amelyeknek lécei közt a bárányok át tudnak jutni, de az anyák nem. Az elkerített helyen állandóan álljon a bárányok előtt legfinomabb, zamatos réti széna, lóhere, lucerna, vagy baltacim széna. Legjobb, ha a szénafogyasztás a negyedik héten körül belül öt deka, a hatodik héten 10 deka, a nyolcadik héten 16 deka, a tizedik héten 24 deka, sőt több is. Legkésőbb 4-5 hetes korban meg kell kezdeni az abrakolást is. Álljon a bárányok előtt tiszta friss ivóvíz és nyalósó is. A tél végén világ-rajzott bárányoknál indokolt a vitaminoltás. A legeltetési időnyben a szopósbárány kéthetes korától kezdve kimehet e legelőre. Négyhetes koruktól kezdve bizonyos időre külön választják anyjuktól. Így az anyáknak nyugalmat biztosítanak, a bárányokat pedig abrak- és szénafogyasztásra szoktatják és előkészítik őket a zökkenőmentes elválasztásra. A bárányok elválasztása folyamatosan történik. Május elején tizhetes korban választanak. Nyolcadik héttől kezdve egyszer fejkik az anyaállatokat. A választási súly átlagosan 22 kiló ilyen/gondozás és takarmányozás mellett.

- Ez évben - folytatta Kelenczés Sándor - újabb kísérletet vezettünk be: Szovjetunióból átvett, aszkániai báránynvelési kísérletet állítottunk be 150 anya 200 báránnyal.

Olah Katalin, a nagykunsági állami gazdaság dolgozója ismertette a mesterséges termékenyítés eredményeit. Elmondotta, hogy a juhászok eleinte náluk is bizalmatlanok voltak a mesterséges termékenyítés iránt. 283 juhot termékenyítettek meg mesterségesen. Száz anyán 121 bárány lett. Az elért eredmények alapján a mesterséges termékenyítéssel nemcsak teljesíteni tudják két éves juhtenyésztési terüket, hanem azt jóval túlteljesítik.

Kovács Sándor, a csákvári állami gazdaság juhásza elmondotta, hogy jó gondozással 130 anyajuh tizhónapos korban való beüzetésével 164 barányozást ért el. Hangsúlyozta, hogy a gyapju tisztaságát elsősorban megfelelő etetőrács segítségével kell megvédeni.

/folyt.köv./ Tl

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952. május 2.

14 óra 53 perc

/Juhtenyésztési országos értekezlet...3. folyt./ t KE/Fd/Mk Mi Li

Ferenczi Sándor, az állami mező- és erdő gazdaságok minisztériumának juhtenyésztési főelőadója a kosnevelés fontosságára hívta fel a tanácskozás résztvevőinek figyelmét. A legjobb kosok a most meginduló termékenyítő állomásokra kerüljenek, a többi kiváló pedig a törzstenyésztésekre.

A felszólalások során többen beszéltek a legelő kérdéseiről. Sok szó esett az értekezleten a betegségek leküzdéséről és a házi építkezések fontosságáról is.

A hozzászólások után az értekezlet résztvevői határozati javaslatot fogadtak el. Vállalták, hogy minden bányát egészségesen telnevelnek, bevezetik a két évenkénti háromszori elletést, minden ardra alkalmas jérke-bányát 8-10 hónapos korban befedeztetnek és bevezetik az utópároztatást. Elhatározták, hogy 1954 év végéig minden 500 juhanyából álló tenyésztésben bevezetik a mesterséges termékenyítést. A takarmánybázis kiszélesítése érdekében vállalják, hogy minden juh részére 0,75 köbméter silót, minden husz juhra egy hold másodvetést biztosítsanak. A téli takarmány kiegészítése érdekében minden 50 juh részére egy hold rozs, illetve rozsos repce vetésével gondoskodnak a téli legelőkéről. Biztosítják a juhok egészséges tartását, ezért a még előforduló bűdös sántaságot és rühöt kiküszöbölik. A tenyésztői munka megjavításával 10 százalékkal növelik anyirási átlagot. Ezért bevezetik a házi törzskönyvet, amelynek segítségével továbbtenyésztésre kiválogatják a tömöttgyapjas, hosszufürtű, elsősorban ikerellő egyedeket. Külön megbecsülésben részesítik a hosszú élettartamu, magas gyapjuhozamu anyákat és kosokat és ezek utódait szaporítják. Fiatalokat, elsősorban nőket nevelnek juhászokká. A határozatban foglaltak megvalósítása a juhtenyésztés fejlesztési előirányzat jelentős túlteljesítését teszi lehetővé. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952. május 2.

15 óra — perc

A gyorsított forgácsolás eredményeként a pécsi Sopiana gépgyár forgácsoló műhelye határidő előtt fejezte be áprilisi tervét

Vid Szil/He/Ma SL Li

A pécsi Sopiana gépgyár dolgozói május 1. tiszteletére felajánlották, hogy az eddig csak szórványosan, kísérletképen alkalmazott gyorsvágást rendszeresítik.

A műszakiak a "Fémek gyorsforgácsolási technológiája" című szovjet szakkönyv alapján kidolgozták a műszaki előfeltételeket s ennek nyomán a forgácsolóműhelyben már 15-en tértek át a gyorsított vágásra.

A részlegben a gyorsított munkával rögtön megnövekedtek a teljesítmények. Szentes János korábbi 160-180 százalékos teljesítményét először 235, majd 290 százalékra fokozta. A méretezéshez különleges ütköző szerkezetet készített s új késkészítést is alkalmazott. A gyorsvágás alkalmazásával egyik munkadarabnál a 42 perces megmunkálási időt 19 percre szorította le. Ennek eredményeként befejezte júliusi tervét s már augusztusi feladatain dolgozik.

A gyorsított megmunkálás nyomán a forgácsoló részleg határidő előtt fejezte be áprilisi havi tervét. /MTI/

1952-ben 2,400.000 tubussal több fogkrémet készít az Elida Szappangyár mint az előző évben

i gyr/He/Ma Kné Li 4 plusz 2

Az Elida Szappangyár is fokozatosan emeli termelését. 1952-ben 2,400.000 tubussal több fogkrémet készít az üzem, mint az előző évben. Nemcsak mind többet gyárt, de mind jobbat is. Május 1-ére újfajta, illatosított Kalodont és Ovenall fogkrémet készítettek, továbbá különleges finomságu, illatos orgona-szappant.

Több használaton kívül álló gépet helyrehoztek és azokkal új borotvakrém-készítő üzembrészt rendeztek be: az új üzembrész segítségével tiszserannyi borotvakrém tudnak gyártani, mint eddig. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952. május 2.

15 óra 30 perc

Szovjet gépek segítik az Ajka-környéki Padrag-Halimba közötti vasutépítés munkáját

i Vid Ta/Fd/Ma Tom Li plusz 2

Az Ajka környéki Padrag és Halimba között több mint kilenc kilométeres új vasutvonal épül.

A vasutépítés munkáját nagyban segítik a szovjet gépek. A szovjet rakodógép naponta 500 köbméter anyagot mozgat meg. Egy szovjet kotrógép a rendkívül nehéz talajon 70-80 földmunkás feladatát végzi el. Itt dolgozik egy 12 tonnás Sztálinyee földgyalu is, amely 30-40 dolgozó munkáját végzi. /MTI/

Ujabb 40.000 citruscsemetét ültettek ki a keszthelyi citrus-telepen

Vid Kő /Ma Mi Li

elültetett

A keszthelyi mezőgazdasági kísérleti intézet citrus-telepein újabb 40.000 kétéves citrus-csemetét ültettek ki 60 x 40 centiméter sor-és tötvolságra. Az idén koratavasszal citrus-alanyok most kezdenek rügyezni. A régebbi - hároméves - citrus és narancstelepek már szépen zöldelnek az egy méter mély és 120 centiméter széles árkokban. Egyszer már meg is kapálták őket. Több hároméves narancsfán életerős termő virágok vannak. Szép eredménnyel folynak a kísérletek a különböző fajtájú termesztésre is. Már 120 termő fiatal fügefa díszíti a keszthelyi kísérleti gazdaság telepét. /MTI/

Ø fügefák

A Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztálya

i TP/Fd/Ma Li

a magyar Hidrológiai Társaság közreműködésével 1952 május 3-án és 4-én Miskolcon a % tanásháza nagytermében ankétot rendez. Az ankét célja a borsodi iparvidék hidrológiájával kapcsolatos kérdések és a további kutatásokra vonatkozó feladatok megbeszélése. Az ankéton megvitatásra kerül/a többi között a bányüzemek víztelenítésével kapcsolatos problémák, valamint a borsodi iparvidék ásvány- és gyógyvizének problémái. /MTI/

% városi

o/nek π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952. május 2.

15 óra 45 perc

Az Országos Állattenyésztési Kiállítás megtekintésére hazánkba érkezett külföldi delegációk egy csoportja pénteken megtekintette a budapesti mesterséges termékenyítő állomást és a Járványtani Intézetet

1 Ká/Ma Mi Li 4 - 2

Az Országos Állattenyésztési Kiállítás megtekintésére hazánkba érkezett csehszlovák, bolgár küldöttek és a Német Demokratikus Köztársaság küldöttsége pénteken megtekintette a budapesti mesterséges termékenyítő állomást és a Járványtani Intézetet. A küldöttek előtt bemutatták a mesterséges termékenyítési eljárást, majd a laboratóriumban a mikroszkopikus és vegyi vizsgálatokat. A tapasztalatosere látogatás során a delegációk tagjai beszámoltak a mesterséges termékenyítés terén hazájukban elért eredményekről. A német küldöttek elmondották, hogy a Német Demokratikus Köztársaságban már 60 mesterséges termékenyítő állomás és mintegy 300 fióktelep működik és az egész tehénállomány közel 20 százalékát mesterségesen termékenyítik meg.

A Járványtani Intézetben Manninger Rezső Kossuth-díjas egyetemi tanár a küldöttek kérdéseire felelve ismertette azokat az eredményeket, melyeket a magyar állatorvosok a brucellózis / fertőző elvetélés / és a sertéspestis elleni küzdelemben értek el. Elmondta, hogy, tapasztalatai szerint, a brucellózis leküzdésének legeredményesebb módja a külön ellető istállószekeszek létesítése. Ez a módszer a védőoltással együtt kiváló eredményekre vezet.

tetszéssel
Hazánkba érkezett külföldi delegációk ezután Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter társaságában az Országos Állattenyésztési Kiállítást tekintették meg. A küldöttek nagy fogadták a szebbnél-szebb tenyészállatokat. Különösen nagy tapsal jutalmazták a budapesti állami gazdaság "Rózsa" nevű tehénét, mely a kiállítás nagydíját nyerte el szép küllemével és évi több mint 8 ezer literes tejhozamával. De elismeréssel nyilatkoztak kiváló lovakról, tenyészbikáinkról és a látványos ötös és négyes fogatokról is./MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952. május 2.

16 óra 25 perc

A második negyedév végére két üzemben havi 550 órára emelik a géppark 40 százalékának átlagos üzemidejét az Április 4. gépgyár dolgozói.

kGM /Ma SL Li

A DMÁVAG Gépgyár felhívása nyomán az Április 4. gépgyár forgácsoló és karbantartó üzemének dolgozói röpgyűléseket tartottak, s megállapították, hogy a gépek kihasználása terén komoly feladatok vannak, mert eddig a műhelyek gépparkjának csak mintegy 32 százalékát üzemeltették 550 órán át.

A forgácsoló műhely dolgozói megfogadták, hogy a műszerek helyes átszervezésével a második negyedév végéig a géppark 40 százalékát, a harmadik negyedév végéig pedig 60 százalékát hajtotta 550 órán keresztül üzemeltetik.

A mozgalomhoz csatlakozás eredményeként máris felajánlottak két csucesztergát és egy univerzális marógépet a Munkaerő-tartalékok Hivatalának 21.sz. tanműhelye részére, ezenkívül egy nagyobb méretű csucesztergapadot is népgazdaságunk rendelkezésére bocsátanak.

Gépek kapacitásának jobb kihasználására, s a gyengébb teljesítményt nyújtó dolgozók elméleti és gyakorlati képzésének továbbfokozására Erdélyi Imre, Jankus József és Faragó István műszaki vezetők hetenként kétszer szakmai oktatást tartanak a forgácsoló műhelyben.

A karbantartó üzem dolgozói szocialista kötelezettséget vállaltak, hogy a gépeket menetközben állandóan vizsgálják, s a tervszerű megelőző karbantartással elejét veszik a gépállásoknak.

A forgácsoló üzem dolgozói versenyre hívták a XI. kerület üzemének dolgozóit a "gépparkot legjobban kihasználó üzem" címért./MTI/

A Maderász Viktor emlékkiállítás

k FK /Fd/Ma M Li

// a nagy érdeklődésre való tekintettel a Fővárosi képtár május 10-ig meghosszabbította. Megtekinthető naponta 11-18 óráig, vasárnap 9 - 14 óráig, hétfőn zárva./MTI/

MTI BELFOLDI HÍREK

B 21. kiadás

1952. május 2.

16 óra 30 perc

Az Országos Állattenyésztési Kiállítás bemutatóinak és versenyeinek szombati műsora

I. Ká/Ma. Kö Li

Szombaton, május 3-án az alábbi bemutatók és versenyek szórakoztatják a kiállítás látogatóit:

- 1./ 9 óráig: A tenyészállatok felvezetése
- 2./ 9 órákor: Az összetett fogatverseny folytatása. Ügyességi hajtóverseny.
- 3./ 11 órákor: A rendőrakutya telep bemutatója.
- 4./ 12.30 órákor: A gödöllői vizslatelep vadászakutya bemutatója.
- 5./ 13 órákor: "Szabolcsi díj" díjugratás. 1.10 méter magas pályán, vidéki lovasok részére.
- 6./ 14 órákor: Stafétaugratás 1 méter magas pályán III. osztályú lovasok részére.
- 7./ 16 órákor: "Béke díj" Olimpiai díjugratás 1.20 - 1.50 méter magas pályán.
- 8./ 17 órákor: Fogatbemutatók. A díjazott fogatok előbajtása./MTI/

Eddig közel 22.500-an látogatták meg a nemzetközi gyermekrajzkiállítást

Vid % Gk/Ma H Li

A Szombathelyen megnyílt nemzetközi gyermekrajzkiállítás iránt egyre nagyobb az érdeklődés. Az elmúlt napokban a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem 50 hallgatója is megtekintette a kiállítást. Győr-Sopron, Veszprém, Zala és Vas megye uttorói illendő látogatói a képművelésnek, amelyet eddig 22.500-an néztek meg. A látogatók 40 százaléka felnőtt, üzemi dolgozó. A kiállítást a környékbeli és a megyei iskolák tanulói naponta látogatják./MTI/

4 közel

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952. május 2.

10 óra 30 perc

Az állami gazdaságok husz kiváló dolgozóját kéthetes ingyenes üdültetésben részesíti a MEDOSz

1 MDEOSz /Makó Mi Li

Az állami gazdaságok dolgozói az ipari munkásság példáját követve, mind nagyobb tömegekben kapcsolódnak bele a magasabb terméshozam eléréséért folyó munkaversenybe. A széles kibontakozó verseny célja, hogy az állami gazdaságok minél több húst, zsírt, tejterméket és egyéb élelmiszert juttassanak a dolgozók asztalára.

Az állami gazdaságoknak ezokat a dolgozóit, akik az elmúlt hetekben a növénytermesztés és az állattenyésztés munkáiban élenjártak, a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete kéthetes ingyenes üdüléssel jutalmazza. Május 8 és 21 között az állami gazdaságok 20 dolgozója üdül majd a lillafüredi és a me-
cseki üdülőben./MTI/

Több mint 30 utcát neveztek el május 1-én Sztálinvárosban

Vid § /Szb/Ma M Li

Május 1-én mult egy ^{el}éve, hogy Sztálinváros első utcáját Május 1. utcának nevezték. Az azóta eltelt egy év alatt az új házak egész sorát építették fel, új utcákkal nőtt a város.

Sztálinváros építőinek javaslatára az idei május 1-én elnevezték a város összes utjait és utcáit. A város szélén húzódó régi országút - amelyen az első építők mentek a szocialista várost építeni - Építők-utja elnevezést kapta. A város főutját Sztálin-utnak nevezték el. A régi Penteléből az újváros felé vezető út^a Néphadsereg-utja elnevezést kapta. A 10 tantermes iskola mellett van az Uttörő-utca és Iskola-tér. A pártház előtti tér, a város főtere^a Szabadság-tér elnevezést kapta. Petőfiről, József Attiláról, Ady Endréről, Kilián Györgyről neveztek el utcát. A városnak a gyár felé eső keresztútja Kohász-utca. Május 1-én a város több mint 30 utcája kapott elnevezést./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952. május 2.

10 óra 50 perc

A harmadik negyedévben 60 százalékkal emelkedik a termelés a Rákosi Matyas Művek acélhengerművének finomhengerdejében

i Mu/HM/Mk SL li 4

A Rákosi Művek acélhengerműve. finomhengerdejének jelenlegi műszaki berendezései nem biztosítják a két hengerson teljes kihasználását. A hengersonok közpelmeghajtását végző két villanymotor nem bírja a terhelést és emiatt az egyik hengerson állandóan áll.

Az acélhengermű műszaki vezetői tervbe vették, hogy a második negyedévben különválasztják a két hengerson és a jelenlegi két villanymotor helyett ötöt állítanak a termelés szolgálatába. A motorok üzembállításával lehetővé válik az előnyújtó-, középnyújtó- és a finomson egymástól független meghajtása.

A motorcserekkel kapcsolatos munkálatokat április 13.-án kezdték meg és a terv szerint július 1.-re fejezik be. A dolgozók a műszaki vezetőkkel karöltve elhatározták: a kitűzött határidőt megrovidítik, hogy már június 22.-én mind a két hengerson megindulhasson a munka. A termelő munka az átszervezés alatt sem áll az üzemben. Az előnyújtón beton vasat hengerelnek, a kiemelt ezer lóerős motort pedig Szirmai János javaslatára áttekerceselés nélkül a drótsor 7-es hengerállványrészre helyezték, hogy ott huzalokat hengereljenek.

Az átszervezés után a harmadik negyedévben 60 százalékkal emelkedik az üzemb termelése. /MTI/

A második negyedévben megkezdik a termelést a Hajdusági Gyógyszergyárban

iv/He/Mk SL li 4

A kőműves munkák elvégzése után már a szerelési munkák is befejeződtek a Hajdusági Gyógyszergyár építkezésénél. Ötéves tervünk legnagyobb jelentőségű létesítménye hazánk egyik legkorszerűbb gyógyszergyára lesz.

Az építkezés befejeztével áprilisban már megkezdtek az egyes gépegységek üzemi próbáit. Gyors ütemben szerelik fel a laboratóriumokat. Megérkeztek a Chinoin gyárban kiképzett szakkáderek is, így még a második negyedévben megkezdődik a termelés az új gyárban. /MTI/

szekszárdon és környékén

FM Mk Ká Mi Ni
megindult az akác virágzása. A méhészek megkezdte tük a méhek vándorolását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952 május 2

17

óra 55 perc

Május 1-én megnyitották a mezőturi gépállomás üdülőjét

i Vid Ró/Fa/Hnó Mi Ni ↓ Ni

A mezőturi gépállomás vezetősége 26.000 forint költséggel a Holt-Kőrös partján lévő egykori kastélyt átalakította üdülővé. Az üdülőben rádió, könyvtár, társasjátékok, sportfelszerelés állnak a dolgozók rendelkezésére.

A mezőturiak a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepén, május 1-én nyitották meg ünnepélyes keretek közt üdülőjüket./MTI/

Május 1-én

i Gr/Hnó Mi Ni

csaknem 40.000 látogatója volt az Országos Állattenyésztési Kiállításnak. A budapesti dolgozók körében is nagy az érdeklődés a kiállítás iránt. Több üzem dolgozói csoportosan tekintették meg a kiállítást. A látogatók száma elérte már a 160.000-et./MTI/

Május 1-én életbe lépett a vasutasmozgalmak eredményeit lerögzítő új "Menetrendfüggelék"

i Ta/HM/Hnó MÁV K&M Ton FT 4 ↓ 5

-/az addiginál

A szovjet vasutasok példája nyomán 1949 augusztus 15-én indították meg a magyar mozdonyvezetők a 2000 tonnás mozgalmat, amelynek segítségével az addigi előírástól eltérően jóval nagyobb teherrel rakták meg a kocsikat és egy-egy mozdonyhoz több kocsi is csatoltak. Ezt a nagyjelentőségű mozgalmat több mozgalom követte, amelyek megdöntötték az elavult vontatási szabályokat. A mozgalomban elért eredmények váltak szabállyá. május 1-én életbe lépett új "Menetrendfüggelék" megjelenésével./MTI/

400 oldalas /

— /a most megjelent és a

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952 május 2

17 óra 55 perc

Lényegesen megkönnyíti a növényápolást a kapálásra átalakított vetőgép

i Br/PV/Hné Kő Mi Ni

A földművelésügyi minisztérium műszaki osztályának két dolgozója újítást dolgozott ki, amely lényegesen megkönnyíti, megrövidíti a kapásnövények ápolási munkáit. Az újítás különösen időn nagyjelentőségű, amikor a gyorsan fejlődő növények kapálásával sietni kell. Az újítás abból áll, hogy egy 30 soros vetőgép csoroszlyáit megritkítják oly módon, hogy mind a két sorból/második csoroszlyát eltávolítanak. Ezekre szerelik a sarabolókéseket. Az ilyen módon szerkesztett kapáló egy szerre négy vagy hat sort fog be aszerint, hogy milyen széles a sortávolság. Az újítással lényegesen emberi és igaerőt lehet megtakarítani. Ugyanis a lókapó - amellyel eddig végezték a kapálást - csak egyetlen sort tud befogni, ezzel szemben lefoglal két embert és egy lovat. A harmincsoros vetőgépből átalakított kapálót traktor vontatja és mindössze egy ember szükséges irányításához. Ilyen átalakított kapálással naponta 15 hold kapálását lehet elvégezni. Cegléden eredményesen próbálták ki az újítást. Már megkezdtek 400 harmincsoros vetőgép átalakítását./MTI/

/minden

Fejér megyében május 1-re négy járás, az állami gazdaságok és a termelészövetkezetek befejezték a vetést

i Vid Hné Mi Ni

Fejér megyében az adonyi, bicskei, enyingi és a sárbogárdi járás, valamennyi állami gazdaság, termelészövetkezet és III-as típusú termelészövetkezeti csoport befejezte a tavaszi munkákat. A termelészövetkezeteknél és állami gazdaságoknál megkezdődtek a növényápolási munkák és a cukorrépa sarabolását már több helyen elvégezték./MTI/

100.1 százalékra teljesítette áprilisi tervét a diósgyőri Martin

i Vid SL/HM/Hné SL Ni

A diósgyőri Martin Acélné dolgozó április 30-án 102.7 százalékra teljesítették napi tervüket és ezzel áprilisi termelési tervüknek 100.1 százalékban tették eleget. Április 30-án a IX-es kemence érte el a legjobb eredményt, 126.8 százalékos teljesítményével./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952 május 2

18 óra 5 perc

A hazánkban tartózkodó külföldi vendögek programja

SzOT & PE/Hnö FT

A május 1-i ünnepsögek alkalmából Magyarországon tartózkodó külföldi küldöttsögek május 1-ön délután együtt szórakoztak a nyolcadik szabad május elsejét ünneplö magyar dolgozókkal. Részt vettek a küldöttsögek a Nöphadsereg lovasbemutatóján, meglátogatták a városnajori szabadtéri színpadot, este pedig utcabálon részt, szórakoztak.

Május 2-án a külföldi vendögek a Szakszervezetek és a Munkás Országos Tanácsa Központjában megbeszölösen vettek részt, majd az építöipar fejlődésével, valamint a Gazda-mozgalom eredményeivel foglalkozó kiadványokat vetítették le előttük.

A délután folyamán a küldöttsögek meglátogatták a Népstadion építkezését és a Munkásmozgalmi Intézetben megtekintették a Rákosi Mátyás életéről szóló kiállítást./MTI/

Szerdai tervöt 157.5, áprilisi tervöt 100.1 százalékra teljesítette szönbányászatunk

i SL/HM/Hnö SL Ni

Szönbányászatunk dolgozói április utolsó napján, szerdán/157.5 százalékos kiváló eredményt értek el. A kinagasló eredménnyel behozták lemaradásukat és 100.1 százalékra teljesítették havi tervüket. /május 1. tiszteletére

Április 30-án az özdi tröszt tört az öltre 179.6 százalékos tervteljesítéssel. A második helyet a nögrádi tröszt háróolta ki 177.7 százalékos napi teljesítményével. A tatabányai tröszt 175.3, a borsodi tröszt 170.4, a dorogi tröszt 149.5, a közöpdunántúli tröszt pedig 130.5 százalékos eredménnyel dolgozott szerdán.

A trösztök vállalatai közül a tatabányai VII-es akna büszkölködhetett a legjobb eredménnyel: 253.1 százalékra teljesítette április 30-i tervöt. A tatabányai XV-ös akna 243.8, a borsodi trösztöhez tartozó sajkázinczi vállalat 212.4 százalékos teljesítményt ért el a szerdai műszakokban./MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952 május 2

19 óra 40 perc

Az Országos Állattenyésztési Kiállítás megtekintésére hazánkba érkezett szovjet, lengyel és román küldöttek

i Ká/Hné Kő Ni

pénteken délelőtt Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter társaságában megtekintették a kiállításon felvezetett, díjazott tenyészállatokat. A küldöttek nagy érdeklődéssel nézték a szebbnél-szebb állatokat./MTI/

Zaharov szovjet balettmester szombaton előadást tart

k NM & HM/Hné M FT

A Magyar-Szovjet Társaság művészeti szakosztályai és a "Táncművészet" szerkesztősége rendezésében május 3-án, szombaton délelőtt 10 órakor R. Zaharov, a Szovjetunió Érdemes Művésze, a moszkvai Nagy Színház kétszeres Sztálin-díjas balettmestere, előadást tart "A balett-alkotás és a rendezés munkájáról" /a Magyar-Szovjet Társaság Országos Központjában. Zaharov több hónapja tartózkodik hazánkban. A "Bahcsiszeraji szökőkút" koreográfiáját rendezte és tanította be, amelyet a napokban mutattak be a Városi Színházban. Az előadás nyomán a "Táncművészet" szerkesztősége vitasorozatot rendez, amelynek célja, hogy mozgósítsa az írókat, zeneszerzőket és koreográfusokat új balettművek alkotására. /MTI/ /címme/

Az Országos Állattenyésztési Kiállítás

i Kő/tot/Hné Mi Ni

iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg mind a fővárosi, mind a vidéki dolgozók körében. A kiállításnak péntek estig több mint 200.000 látogatója volt. A kiállítás május 4-én, vasárnap este zárul./MTI/

Magyar filmdelegáció

M/Jné/Hné FT

utazott a Német Demokratikus Köztársaságba. A négytagú magyar küldöttség tanulmányozza majd a demokratikus német filmgyártást./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952 május 2

20 óra 45 perc

A Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsa

k SzOT § Hnó FT

a következő üdvözlő táviratot intézte a magyar dolgozókhöz május 1. alkalmából.

"A Szovjetunió munkásai és alkalmazottai nevében a Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsa testvéri üdvözlét küldi a Magyar Népköztársaság dolgozóinak május 1. elseje, valamennyi ország munkásának testvéri ünnepe alkalmából. A szovjet dolgozók további sikereket kívánnak a testvéri magyar népnek öt éves tervek megvalósításában, a szocializmus építésében és a tartós és szilárd béke védelmében.

Eljen a magyar és szovjet nép örök barátsága!

Kuznyecov, a Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsa elnöke." /MTI/

Lezajlott a Magyar Elektrotechnikai Egyesület 1952. évi közgyűlése

t Si/tot/Hnó Ni 4

Május 2-án, pénteken délután tartotta a Magyar Elektrotechnikai Egyesület 1952. évi - fennállása óta 51. - közgyűlését. Elektromosipari üzemeink küldöttei, akadémikusok, mérnökök és kutatók hallgatták meg dr. Balla Imre főtitkár beszámolóját az egyesület elmúlt évi munkájáról. A főtitkár beszámolója kiemelte azt a megjelentőségű segítséget és támogatást, amelyet V. P. Nyikityin akadémikus, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának elnökségi tagja nyújtott magyarországi látogatásai során a magyar hegesztőiparnak és - nyilvános vitaestek tartásával az elektromos hegesztés tudományos kérdéseiről - a Magyar Elektrotechnikai Egyesületnek.

A beszámolót vita követte, majd újjáválasztották az egyesület vezetőségét. A közgyűlés végül határozatot hozott, amelyben a következő év tudományos feladatául döntő súllyal a magyar mezőgazdaság szovjet tapasztalatok alapján való villamosítását, továbbá bányáink, kohászati üzemeink és szerszámgépiparunk villamosításának fokozását jelölték meg. A Magyar Elektrotechnikai Egyesület közgyűlésen soronkövetkező feladatául tűzte ki a villamosági ismeretek széleskörű népszerűsítését és terjesztését, továbbá az üzemi dolgozók, fiatalok fokozottabb bevonását a tudományos kutatómunkába. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952 május 2

22 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Hnő/Hnő N1 A Meteorológiai Intézet jelenti május 2-án, pénteken 21 órakor:

Tovább tart a meleg idő

Az észak felől beáramló hűvösebb léghullámok a Skandináv félszigeten, a Brit-szigeteken, Belgiumban, valamint az Alpok és Kárpátok mentén és a Baltikum felett okoznak záporokat, zivatarokat, az óceáni légtömegek pedig a Földközi-tenger nyugati medencéjében.

Hazánkban pénteken több helyen voltak záporok, zivatarok. A lehullott csapadék mennyisége Miskolcon 13, Gyíregyházán és Galyatetőn 1 mm-t ért el. A hőmérséklet országszerte 26-28 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: déli, délutáni felhőkópzódás, néhány helyen újabb záporosó, zivatar lehet. Mérsékelt déli szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek: Budapestre szombat reggel: 12-14, délben 27-29 fok között. /MTI/

Nagy sikerrel vezényelte a MÁV Szimfónikus Zenekarát Vladi Szimeonov Dimitrov-díjas bolgár karmester

t Hbj/PE/Hnő N1

A Zeneakadémián pénteken este másodszor lépett a főváros közönsége elé Vladi Szimeonov Dimitrov-díjas bolgár karmester, aki ez alkalommal a MÁV Szimfónikus Zenekarát vezényelte nagy sikerrel.

Első számként Vladigerov Bolgár rapszódiját adták elő. A továbbiakban Csajkovszkij Vonós szerenádját, és Beethoven V. Szimfóniáját dirigálta a bolgár karmester, akinek művészi munkája elismeréseként babérkoszorúval kedveskedtek.

A közönség hosszasan ünnepelte Vladi Szimeonovot. /MTI/

Vége.